
Referat fra Regionskreds Sjællands generalforsamling 2022. 
Frivillig center Næstved, Farimagsvej 16, 4700 Næstved tirsdag den 29-mar-2022, 19:00. 

Deltagere fra bestyrelsen: Per Harvøe, Carl Krebs, Birte Bonde Bendixen, Leni Gruntvig 
Nielsen, Peer Skjold Hansen, Poul Jensen, Anne-Grete Houmøller og Mette Sloth Larsen. 

Delegerede: Allan Claumarch, Mogens Nielsen, Karin Arnholtz, Leon Grundtvig  Due og 
René Vejby Kierch. 

Andre: Revisor Gitte Friis Sørensen, Ole Riisgaard 

Dagsorden: Referatet: 

Pkt. 1. Valg af 
dirigent, referent og 
evt. stemmetællere 

Ole Riisgaard valgt til dirigent og Carl Krebs som referent. 

Ole indledte med at redegøre for rettidig indkaldelse og 
identificering af stemmeberettigede. 

Pkt. 2. Godkend-
else af dags-
ordenen 

Dagsorden blev godkendt. 

Pkt. 3. Beretning v. 
formanden 
fremlægges til debat 
og godkendelse. 

Vi holdt sidste ordinære generalforsamling den 17. juni 2021. Den 
blev holdt senere end normalt pga. corona. 

Aktiviteterne siden har også være generet af corona, men denne 
generalforsamling holdes i overensstemmelse med vedtægterne i 
marts måned. 

Kredsen gennemførte et fyraftensmøde den 1. oktober i SINDs 
kaffestue i Nykøbing Sj. 

Her blev orienteret om oplevelsesmidler og hvordan vi kan styrke 
arbejdet i lokalafdelingerne. 

I kredsen har vi haft 3 kredsbestyrelsesmøder. Fokus har været 
meget på udviklingen af lokalafdelinger. Det mener jeg forsat det 
skal være et væsentligt indsatsområde i kredsens arbejde. Vi skal 
bl.a. ved hjælp af SINDs kursusvirksomhed blive bedre til at 
rekruttere og fastholde nye bestyrelsesmedlemmer. 

Sind sekretariat har via midlertidige projektmidler kunnet yde en 
ekstraordinær indsats til arbejdet i udvalgte lokalafdelinger. Jeg 
synes der er ydet en ihærdig indsats. Men corona har lagt en 
kraftig dæmper på aktivitetsniveauet i lokalafdelingerne. Jeg tror vi 
havde nået et helt andet resultat, hvis vi ikke havde haft corona. 
Nu synes jeg, at vi må være tilfreds med det vi har opnået.  

En succeshistorie er udviklingen i medlemstallet. I Region 
Sjælland er medlemstallet steget fra 781 medlemmer 1/1 2021 
915 medlemmer 1/1 2022.  Dvs. 134 nye medlemmer 

Mødeaktiviteterne med regionen og kommunerne har også været 
noget nedsat pga. corona, men det ser ud til at disse aktiviteter er 
ved at komme i gang igen. I SINDs centrale udvalg og i dialogen 
med Regionen har en del foregået via zoom møder.  Zoom 
møderne tror jeg er kommet for at blive, men vi vil arbejde for at 
brugen bliver meget begrænset internt i SIND. Det skal drøftet på 
HB-mødet i juni måned. 

Fra slutningen af 2021 har lokalafdelingerne via en bevilling fra 
socialministeriet kunnet få finansieret en masse aktiviteter også for 
sårbare ikke SIND medlemmer. Det forsætter indtil 30.6 2022. Det 
vil forhåbentlig føre til, at vi får endnu flere medlemmer.  
På HB-mødet i lørdags blev omdelt en oversigt over det 
forventede forbrug i de enkelte lokalafdelinger, I Region Sjælland 
ser det ud til at 260.000 kr. ikke bliver brugt, fordi nogle 



lokalafdelinger ikke får brugt så meget eller slet ikke får brugt af 
pengene. Vi må overføre dem til hinanden inden for kredsen. På 
kredsmødet i dag efter generalforsamlingen kan vi aftale, hvad der 
skal ske. 

Sundhedsstyrelsen har lavet et fagligt oplæg til en 10 års plan for 
psykiatrien. Den indeholder en ret udtømmende beskrivelse af de 
problemer der er og en række anbefalinger til brug i det videre 
politiske arbejde. 

På SINDs hovedbestyrelsesmøde udvalgte vi 2 emner vi fra 
SINDs side skal lægge vægt på i det kommende arbejde. 1. Det er 
indsatsen for børn og unge. 2. Forebyggelse af selvmord. 

Debat: Mogens vil vide hvilke lokalafdelinger som ikke har brugt 
oplevelsesmidlerne og mener at de pågældende bør have hjælp til 
at bruge pengene i tide. 

Leni Telefonrådgivning opdatering. 

Poul Beretning udsendt for sent, Per afventede HB seneste møde. 

Leni Udsender ikke beretning. 

Beretningen blev vedtaget 

Pkt. 4. Det 
reviderede regnskab 
v. kasseren Carl 
fremlægges til debat 
og godkendelse 

Original underskrevet af kasserer og revisor. 

Debat: Poul godkendt regnskab og måden det bliver ført på. 

Revisor alt i orden. 

Regnskabet blev godkendt 

  

 

 



Pkt. 5. Forslag til 
budget fremlægges 
til debat og 
godkendelse 

Se ovenfor debat: Carl redegjorde for budgettet. 

Ole foreslog at bemyndige bestyrelsen til at ændre på budgettet 
undervejs. 

Budget og bemyndigelse blev vedtaget. 

Pkt. 6. Behandling 
af indkomne forslag. 

Ad pkt, 6. Bestyrelsens 2. forslag til vedtægtsændringer: 
1. I §7 stk.2 Slettes følgende i sidste afsnit. ” Formand og 

mindst et medlem er på valg i lige år. Næstformand, 
kasserer og mindst et medlem er på valg i ulige år.”  

2. I § 7 stk. 1 indsættes et nyt afsnit efter første afsnit med 
følgende tekst: ”Kredsbestyrelsen bemyndiges til at optage 
flere medlemmer i bestyrelsen og give dem samme 
rettigheder som de øvrige bestyrelsesmedlemmer indtil den 
næste generalforsamling. 

AD 1.  Forslaget blev vedtaget i. h. t. vedtægterne. 

AD 2.  Forslaget til vedtægtsændring blev ændret til: 
Bemyndigelse til bestyrelsen som skal ske en gang om året. 

Kredsbestyrelsen bemyndiges til at optage flere medlemmer i 
bestyrelsen og give dem samme rettigheder som de øvrige 
bestyrelsesmedlemmer indtil den næste generalforsamling. 

Forslaget blev vedtaget. 

Pkt. 7. Valg af 4 til 
bestyrelsen for 2 år. 

Bestyrelsen ønsker en bestyrelse på 8 personer På valg er:  
Leni Grundtvig Nielsen   genvalgt 
Peer Skjold Hansen         genvalgt  

Poul Jensen  genvalgt  

Anne-Grete Houmøller  genvalgt 

Per Harvøe                      valgt sidste år   
Carl Krebs                       valgt sidste år 
Birte Bonde Bendixen     valgt sidste år 
Anne-Grete Houmøller    valgt sidste år 

Pkt. 8. Valg af 
mindst 2 suppleant 
til bestyrelsen 

René Vejby Kierch           valgt som suppleant 

Pkt. 9. Valg af 
revisor og evt. 
revisor suppleant 

Gitte Friis Sørensen          genvalgt som revisor 
Anne Leidecker                 genvalgt som suppleant 

Pkt. 10. Valg af 
regionskredsens 
repræsentant til 
hovedbestyrelsen. 
 

Det foreslås at bestyrelsen bemyndiges til at vælge 
repræsentanten. 

Vedtaget 

Pkt. 11. Valg af 
delegerede og evt. 
suppleanter til 
Landsmødet. 

       

Det foreslås at bestyrelsen bemyndiges til at vælge de 
delegerede. 
Vedtaget 

Pkt. 12. Eventuelt. Intet til eventuelt, konstituering udsat til næste bestyrelsesmøde 
fastsat til 21. april 16:00 Nykøbing S. 

Diregent Ole  Referent Carl H Krebs. 

   


